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SGK SİRKÜLERi
NO: 2024-20 10 EYLÜL 2024

KONU: YEMEK KARTI VE MARKET ÇEKİ İLE YAPILAN ÖDEMELER SGK PRİMİNDEN 
MUAF TUTULACAKTIR

Bilindiği üzere işverenler işçilerine yemek kartı/çeki/kuponu gibi ödeme araçları ile ayni yardım 
maksatlı ödemeler yapmaktadır. Buna istinaden 5510 sayılı Kanun’un “Prime Esas Kazançlar” 
başlıklı 80/1-b maddesinde, ayni yardımların prime esas kazanca tabi tutulmayacağı açıkça 
belirtilmiştir.

Ancak SGK, 02.12.2022 tarihli 2022/22 sayılı Genelge ile söz konusu ödemelerin (hediye kartı/
yemek katı/çeki/kuponu/market çeki) ayni yardım maksatlı yapılsa dahi prime esas kazanca 
tabi tutulması gerektiğini belirtmiştir. 

Kanun ile Genelge arasındaki söz konusu çelişkiye istinaden Danıştay 10. Hukuk Dairesi 
08.05.2024 tarih 23023/170 esas 2024/185 sayılı kararı ile 2022/22 sayılı Genelge’nin ilgili 
düzenlemeye ilişkin kısmını iptal etmiştir.

Dolayısıyla önceden uygulanageldiği üzere ayni yardım maksatlı olarak işçilere verilen hediye 
kartı/yemek kartı/çeki/kuponu/market çeki gibi araçlarla yapılan ödemelerin SGK primine 
tabi tutulmasına gerek yoktur. Yalnızca gelir ve damga vergisi ile brütleştirilerek bordroda 
yer alması gerekmektedir. 

Saygılarımızla.

Not: Söz konusu sirkülerlerimiz, dergilerimiz ve yayınlarımızın toplu olarak paylaşıldığı mail listemize 
dahil olmak isteyen kişi ve kurumlar “bilgi@pkf.com.tr” adresine e-posta gönderebilirler.

(*) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, sirkülerimiz esas 
alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek zararlardan şirketimiz sorumlu tutulamaz.
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